

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурьшкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 78 (3332)

Суббота, 30 сентября 1978 года

Гол издания 34-й

## ● ЗАВТРА ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

**ПЕРВОГО** октября страна отмечает светлый и радостный праздник — День учителя. В этом году он озарен светом тех идей, которые были высказаны с трибуны Всесоюзного съезда учителей. Велика ответственность учителя перед партией и народом. Ему доверено самое дорогое — дети. Ум и доброе сердце учителя должны сделать из маленького человека трудолюбивого, развитого, умелого, честного гражданина — патриота, преданного идеям коммунизма, строителя нового общества.

Для успешного выполнения этих задач современному учителю надо очень много знать и уметь, постоянно учиться, совершенствовать свое мастерство, чтобы в наш век научно-технического прогресса быть в курсе всех событий и дел.

Знаком качества труда педагога является коммунистическая убежденность, глубокие знания и высокая нравственность его питомцев, их готовность к труду.

Большинство педагогов нашего района работают по этому принципу, поэтому школы в прошлом учебном году добились хороших результатов. Из 2413 учащихся успешно завершили учебный год 2403, на „хорошо“ и „отлично“ закон-

чили учебный год 750 учащихся.

Хорошие результаты дала пятая трудовая четверть. Большинство детей летом работали. В лагере труда в Ростовской области побывало 187 человек, в школьных лестничествах работали 52 человека, в школьных отрядах по озеленению и благоу-

## У истоков знаний

ройству — 150, в Горковском рыбозаводе трудились 250 школьников, в совхозе „Мужевский“ — 260 и в ученических производственных бригадах 539 человек. За лето выполнено работ на сумму 25249 рублей. Значительная часть выпускников школ продолжила обучение в профтехучилищах и техникумах, в высших учебных заведениях. Остальные пришли на работу в организации и учреждения района.

В нашей стране учитель окружен вниманием и всенародной заботой, почетом и уважением. Многие работники просвещения за свой труд награждены орденами и медалями. Среди них

А. П. Витязева, В. Н. Криволапов из Мужей, В. Э. Василько из Горок. Им присвоено почетное звание заслуженных учителей. Двенадцать педагогов награждены значком „Отличник народного просвещения“.

Из 88 учителей школы района, прошедших аттестацию в текущем году, 24 признаны заслуживающими поощрения, в том числе Н. А. Беловой присвоено звание „Старший учитель“, шестью представлены к награждению значком „Отличник просвещения“ и семнадцать — грамотами. Значительная часть из них — лица коренной национальности.

Учитель постоянно в поисках новых форм, методов обучения и воспитания, он тратит много сил и нервной энергии и во время лета, отведенного ему для отдыха: вместе с детьми едет в трудовые лагеря, идет в походы, совершает экскурсии, организует разумный отдых на оздоровительных площадках.

Учитель — сеятель разумного, доброго, вечного. И за это народ говорит ему всегда большое спасибо!

Больших успехов Вам, дорогие учителя, в нашем благородном труде, смелых творческих поисков и счастливых находок!

Александр Григорьевич Поляков любит технику. С ней он и связал свою жизнь. Сначала он был трактористом, и в Горковском рыбозаводе его считали одним из лучших механизаторов. Но нравилось Александру Григорьевичу и работа сварщика, нравилось смотреть, как сверкает дуга и расплавленный металл оставляет прочный шов.

В 1968 году он по направлению рыбозавода поехал в Свердловск учиться новой специальности.

Сегодня Александр Григорьевич пользуется славой отличного сварщика. Трудится он на монтаже теплотрасс или на ремонте оборудования — везде его работа отличается высоким качеством.

Живет Александр Гри-



горьевич в Горках, а если требуются сложные сварочные работы, на участках, выезжает туда.

На снимке: сварщик А. Г. Поляков.

Фото В. Коновалова.

## Мастер педагог



**ЗНАКОМСТВО** с произведениями Пушкина, Толстого, Горького, Маяковского в каждом из нас оставило неизгладимый след. Оно началось в стенах школы с уроков литературы, с рассказов учителя. Около 30 лет преподает в Мужевской средней школе русский язык и литературу Антонина Павловна Витязева. Благодаря ей не одно поколение учеников строит свою жизнь по примеру литературных героев. Имена Павки Корчагина, Зои Космодемьянской, героев-молдогвардейцев становятся родными и близкими, если о них вы узнаете на уроках, которые ведет Антонина Павловна. Свою

любовь к предмету она умеет передать ученикам. Помощь и поддержку найдет у нее и молодой педагог, начинающий свою трудовую деятельность на благородной ниве народного образования.

Многолетний труд учителя был отмечен правительством. В год 100-летия со дня рождения В.И. Ленина А. П. Витязева была награждена юбилейной медалью, а в 1976 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР ей присвоено высокое звание „Заслуженный учитель РСФСР“.

На снимке: коммунист А. П. Витязева.

Фото В. Коновалова.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Состоялись отчетно-выборные партийные собрания в Сыновском отделении и Ямгортской производственной бригаде совхоза „Мужевский“, на которых с анализом организационной и идеологической работы выступили секретари партийных организаций товарищи С. Г. Лонгортв и Г. Т. Рочева.

Выступавшие в прениях

коммунисты вскрыли ряд недостатков, внесли предложения по их устранению, определили задачи по успешному завершению третьего года пятилетки и пятилетки в целом.

С. Г. Лонгортву и Г. Т. Рочевой было вновь доверено руководство партийными организациями.

Г. ПЫРЫСЕВ.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Принятие новой Конституции СССР вызвало у советских людей высокое чувство гордости и ответственности за свою страну. В ответ многие рыбаки района взяли на себя обязательство к годовщине принятия основного Закона выполнить план трех лет пятилетки и текущего года. Сведения о том, что слово рабочего человека — твердое слово, начали поступать из Азовского рыбоучастка.

К концу сентября Евгений Дмитриевич Ильин и Виталий Георгиевич Плеханов рапортовали о выполнении годового плана. Евгений Дмитриевич сдал государству 115 центнеров обской рыбы при задании 110, а Виталий Георгиевич сверх годового сдал 100 килограммов. Высокие темпы работы, взятые в самом начале пятилетки, ежегодное перевыполнение планов дали этим рыбакам возможность еще в первых числах сентября закончить выполнение трехлетнего задания.

Такие же результаты за три года имеет и Сергей Прокопьевич Носкин. Он сдал 412 центнеров вместо 321.

Николай Павлович Рочев из Мужевского рыбоучастка неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании кормоприемщиков. Николай Павлович первым среди них закончил три года пятилетки. За это время он принял и сохранил на своем судне 1531 центнер рыбы, что на 141 центнер превышает его задание.

Команда катера „Сибирь“ не принимает непосредственного участия в промысле, но от нее многое зависит в доставке самых различных грузов для рыбаков. В Горковском рыбозаводе этот экипаж считается лучшим. Возглавляет его Яков Яковлевич Руф. Ко Дню Конституции экипаж закончил выполнение своих социалистических обязательств.

Е. ДОЛГУШИНА.



КО ДНЮ УЧИТЕЛЯ

Азовский „Колобок“

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ХОЧУ СКАЗАТЬ: „СПАСИБО!“

Прошло 20 лет, и снова я в Мужах, где жила в раннем детстве. Помню улицу Советскую (мы жили на ней), но вышла и не узнала. Изменилось село: выросли новые дома, магазины... А школа? Наша старая двухэтажная школа, обсаженная вокруг деревьями, кустами смородины? Как она? Помню дорогу, иду мимо кинотеатра, райкома партии, дальше, дальше... „Ох“, — вырвалось у меня. На ее месте стоит одноэтажное здание. Я все же не утерпела, зашла внутрь, прошла по пустому гулкому коридору (как позже узнала, интерната). Подошла к угловой комнате, заглянула... И защемило сердце, запершило в горле — так ясно представился мне погожий день 1 сентября

1953 года.

Крепко держусь я за руку моей старшей сестры, страшно. Но на пороге класса, на дверях которого крупно написано 1-а, нас встречает молодая приветливая учительница, и сразу пропадает страх, уступив место детскому любопытству. Я уже сижу за третьей партией у окна. Интересно, а что видно из окна? Но меня возвращает в класс голос Раисы Тимофеевны Завьяловой — нашей первой учительницы.

Мы быстро привыкли к ней, привязались, полюбили первой искренней любовью. С Раисой Тимофеевной нам всегда было интересно, весело. Тогда мы это воспринимали как должное. А попали в четвертом классе к другому (наша Раиса

Тимофеевна уехала тогда), и узнали, что учителя могут ругать, наказывать, упрекать...

Давно я закончила школу, позади и университет, сама стала учительницей, но первый класс, первая учительница не забываются.

25 августа. Муж. Районная учительская конференция. Первая, кого я встречаю в фойе районного Дома культуры — Раиса Тимофеевна.

Теперь Раиса Тимофеевна работает директором Азовской восьмилетней школы. Конечно же, помнит всех нас, и я уверена, что все мои 30 одноклассников сохранили в памяти наше беззаботное звонкое детство, нашу любимую Раису Тимофеевну.

С. НАБИУЛИНА.



Заботой и вниманием окружены 50 ребятишек в детсаде „Колобок“ Азовского рыбоучастка. Опытным коллективом воспитателей руководит Нина Николаевна Сивкова. Она избрана секретарем поселковой партийной организации.



Среди обслуживающего персонала детсада много представителей коренной национальности. За ласковое, внимательное отношение к самым маленьким „нашей мамой“ называют няню ясельной группы Евдокию Лукиничну Тазимову. Вкусно кормит детей повар детсада Татьяна Яковлевна Шульгина. Это не раз отмечалось во время родительских проверок.

Дошкольное воспитание



— процесс глубокий и питания.

разнообразный. В детском саду ребята делают первые шаги на пути познания мира, получают представление о прекрасном. Занятия по рисованию — это не только интересная игра, а составная часть эстетического вос-

На снимках: Няня Тазимова Е. Л., повар Шульгина Т. Я., занятия по рисованию в средней группе.

Фото В. Коновалова.

За редактора С. ШАНАУРИНА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Широкое поле деятельности

58 комсомольцев. Много это или мало? Достаточно для хороших, полезных дел, интересного досуга и высокой производительности труда.

Столько членом имеет первичная комсомольская организация Шурышкарского рыбоучастка. Руководит ею энергичная, веселая медсестра Валентина Краснопорова, а помогают ей члены комитета комсомола. На первом месте, конечно, производственный сектор, возглавляемый З. Янишевой. Широкое поле деятельности в этом направлении у организации и, надо сказать, не бесплодное: на период путины создано два комсомольско-молодежных звена (звеньевые М. Г. Кельчин и В. М. Кондыгин), между рыбаками, звеньями и судокмандами организовано социалистическое соревнование. Комсомольцы обязались повышать сортность сдаваемой рыбы, содержать в отличном санитарном состоянии свои плашкоуты. И то, что четверо молодых людей борются за присвоение звания „Ударник коммунистического труда“, тоже заслуга комсомольской организации. Надо надеяться, что Аинулина Р., Кормильцев Ю., Русмиленко Г., Ульянов В. не подведут своих товарищей.

Одними высокими производственными показате-

лями молодежный коллектив не сплотить. Энергия и задор молодости требуют своего выхода. И он найден. Не думайте, что это какие-нибудь необычные происшествия, нет. Просто и здесь проявилось внимание и забота о досуге не только своего, но и жителей всего поселка. А это совсем нетрудно. Нужно только потеснее работать с клубом, проводить совместные концерты. А польза... Кто ее измерит? Если настроение поднялось у всех.

После такого отдыха и трудиться легче, и даже вдвойне, если всем вместе. Чтобы достойно встретить XI Всемирный фестиваль молодежи в Гаване, вышли дружно на субботник, „Во всякое дело они вносят свой романтический порыв“ — разве не о ребятах из Шурышкарского рыбоучастка сказал на XVIII съезде ВЛКСМ Л. И. Брежнев?

Есть и другие стороны деятельности организации, ее вожака. 15 комсомольцев посещали политкружок. Проведена аттестация членов ВЛКСМ по личным комплексным планам. Дежурил оперативный комсомольский отряд. Не забыты и пионеры из подшефной школы.

Но давайте не будем обольщаться. Организация эта не идеальная. На комсомольском соб-

рани приходится обсуждать и вопросы нарушения трудовой дисциплины, потому что есть прогульщики и даже злостные. Они и поручения не выполняют, и нагрубить могут. А Хартаганова даже пришлось снять с плашкоута и перевести на покос.

Мы погрешим против истины, если станем утверждать, что все здесь благополучно с повышением общеобразовательного уровня молодежи. Со спортом и того хуже. Молодежь здесь дружит только с бильярдом. Нет регулярного контроля за исполнением принимаемых решений, за выполнением личных комплексных планов комсомольцами. И „Комсомольский прожектор“ не всегда горел в полную мощность.

Большую помощь в идейно-воспитательной работе оказывает партийная организация, секретарь партбюро Н. А. Авдеев. Но комсомольцам еще нужна действенная поддержка начальника рыбоучастка. Если бы товарищеская критика и прогульщиков и нарушителей трудовой дисциплины поддерживалась администрацией, то от этого никто бы ничего не потерял, а только выиграл. Ну а профсоюзная организация должна же когда-нибудь выделить средства для развития спортивно-массовой работы. С. Федорова.